

全市退役军人系统首位捐献者王雪峰成功捐献造血干细胞

「捐献成功，是「一家人」爱的汇聚」

本报讯（记者 勾瑞 通讯员 吴丽萍）12月11日，金山区退役军人事务局综合一科科长王雪峰在华山医院成功捐献224毫升造血干细胞，为一名患者重新点亮生命火种。据悉，他是全市退役军人系统首位捐献造血干细胞的公务员，也是2023年金山第4例造血干细胞捐献者。

早在2005年，王雪峰就加入了中华骨髓库。2015年，他担心原本登记的电话联系不上自己，便特意打电话给市红十字会，更新联系方式。等待了18年，这次收到消息后，王雪峰毫不犹豫地同意了捐献。

王雪峰的“大爱”离不开家庭的支持。他的妻子是一名老师，在得知配对成功后，妻子的一句话让他印象深刻：“她当时就说，你有一定的医学知识，这方面你肯定比我懂，我全力支持你的决定。这让我更加坚定了。”此外，母亲的支持也让王雪峰颇为惊讶，本来以为母亲会反对，都做好说服她的准备了，没想到她之前在村里参加过相关座谈，对捐献造血干细胞有所了解，所以也非常支持王雪峰。

王雪峰的“大爱”还表现在平时工作中。朱泾镇带病回乡退役军人老陆，由于服役期间不慎受伤导致活动受限，退役后无法上班，家庭婚姻关系也受之牵连变动再三，导致他生活困难、居无定所。王雪峰知道后，通过多方协调，妥善解决了老陆的住房困难，还鼓励他发挥退役不退志的精神，回报社会。在王雪峰的鼓励帮助下，老陆成为社区“志愿者标兵”。

此外，王雪峰还创新工作思路，提升实效，积极助推退役军人就业创业。五年来，他通过各种渠道收集就业岗位1.6万个，先后为1.8万名退役老兵免费提供就业创业服务。多年来，王雪峰有序、有效、有力地推进各项工作任务落实，不断提升广大退役军人和其他优抚对象的光荣感、获得感和幸福感。

通讯员 裴元欢

### 山阳镇持续推动“洁美乡村”建设

# 抬头望繁华 低头见美丽

## 洁美乡村见行动

山阳镇全面启动党建引领“洁美乡村”建设，在百日集中攻坚阶段，各村洁美宅基户完成率达50%，重点公共村域农村人居环境优化提升完成率达到60%，非重点公共村域农村人居环境优化提升达到50%。

新江村位于城市的边缘，近年来，通过村庄改造、村容村貌提升，大大改善周边本地村民和新村民的生活环境，让居住在这里的老百姓抬头能望得见繁华城市，低头能看见美丽乡村。在“洁美乡村”工作推进之初，

新江村根据村实际情况针对现存问题以网格为单位进行了全面、细致的梳理，希望借助本次“洁美乡村”建设工作，能有效解决问题成因，全面推进农户宅前屋后深化整治和村域人居环境的整体优化提升。于是，新江村召集村民代表、网格员代表及党员代表多次进行商议，以村民需求为导向，最终制定了《新江村“洁美乡村”实施方案》，通过“整治+提升+管理”的“组合拳”，逐个击破问题壁垒，持续改善村庄整体环境状况。

一开始，村民们了解到要开展“洁美乡村”建设，不免有些担心和疑虑，认为这些环境问题不仅存在时间长且解决难度大，想要改变并不容易，想要彻底改变更是难上加难，所

以都持观望状态。面对村民们的疑虑和根深蒂固的传统思维模式，村委会觉得有必要先行做好思想动员与正向宣传，因此结合数字喇叭、入户宣传与多媒体宣传的方式予以发动。随着各项工作有序推进，村民们对“洁美乡村”工作有了进一步的了解，从刚开始的观望到陆续主动参与环境整治，让“洁美乡村”建设工作的整体推进有了民心和底气。

在“洁美乡村”实施过程中，中兴村也形成了“可复制、可推广”的工作经验。通过宅基议事以及依托“村级议事”平台，运用“学、问、提、议、干、评”六步工作法，激发村民主体意识，引导村民参与“洁美乡村”建设全过程。中兴村还将“洁美乡村”行动与

主题教育有机结合，与结对单位凝心聚力，合力擦亮乡村颜值底色。例如，中兴村党总支邀请区委保密办党支部、镇城运中心党支部共同对杭州湾大道两侧重点点位进行全面清理。经过三个支部的努力，两个点位的面貌焕然一新。

“我们绘制了山阳镇‘洁美乡村’建设百日集中攻坚时间表和路线图，每周镇巡查小组针对各村每周攻坚任务点开展全方位检查，建立问题清单、整改清单、反馈清单，形成‘洁美乡村’建设攻坚点位闭环管理。”山阳镇副镇长乔运峰介绍说，接下来，山阳镇将以乡村治理积分制为基础，逐步激发村民主动性，形成“洁美乡村”建设长效管理。 记者 李珂

## 白蕉书画艺术特展开幕

多件实物和书画真迹系首次展出

本报讯（记者 吕瑶 倪晏清 通讯员 刘海滢）12月12日，“江山如此多娇——白蕉书画艺术特展”开幕式在金山博物馆举行。此次特展共展出与白蕉有关实物、书画真迹等共计105件（套）。

此次展览通过“蕙心纨质，浦南留香”“悲喜歌咏，心系苍生”“激扬文字，抒怀同唱”三个部分，向观众呈现一个从旧时代走来而与伟大时代产生交集、心系人民心向党、最终成为一代宗师的“白蕉”形象。今年正值毛泽东同志诞辰130周年，展览还特别展出白蕉书毛泽东诗词作品38件（套），各体兼备，蔚为大观。其中《白蕉书毛主席诗词三十七首册页》亮相，为1965年白蕉行书作品，内中收有毛主席1925—1962年不同时期所作的37首诗词。此册页由白蕉之子何民生整理、题签、装裱制盒并捐赠给金山博物馆，十分珍贵。

多年来，金山博物馆一直致力于白蕉艺术作品的征集、收藏和研究，是目前收藏白蕉作品最多的国有文博机构。即日起，该展览每周二到周日的9:00—16:00（周一闭馆，法定节假日除外）对外开放，将持续至2024年3月31日，市民可前往感受白蕉先生的书画艺术。

（上接第1版）要同步抓好建章立制，及时总结提炼开展主题教育的有效做法，健全系统性理论学习、经常性调查研究、制度化检视整改、项目化推动发展的常态长效机制。

三是责任链条再拧紧，齐抓共管确保取得实效。工作责任要继续层层压实，以责任闭环确保落实闭环。基层基础要继续打牢夯实，坚持好大抓基层的鲜明导向，继续践行“四下基层”优良作风，深入开展“四百”大走访，加大为基层减负增能的工作力度，增强基层党组织政治功能和组织功能。把关指导要继续常抓不懈，坚持重心下移，用好一线工作法、暗访抽查、四不两直等方法，加强政治把关和政治指导，重点督促指导各单位提高调研、整改、解决群众急难愁盼问题等实效。

会议还传达学习了近期主题教育有关重要会议精神，听取了我区主题教育近期工作情况并部署了下一阶段工作。



## 银河一号智慧产业园三期A地块建设完成 计划春节前完成验收并交付使用

近日，随着最后一块玻璃幕墙被安装到位，位于枫泾镇的东久新宜金山银河一号智慧产业园三期A地块项目完成建设，这也标志着这个项目整体完成实体建设，进入竣工验收阶段。

据介绍，东久新宜金山银河一号智慧产业园是近年来区内工业园区存量用地转型升级最大地块，也是金山最大规模的利用外资项目之一，项目计划总投资15亿美元，总

用地面积达1460亩。项目作为金山重点工程，自2020年6月正式开工建设以来就受到社会各界关注。经过三年多的连续奋战，目前项目已进入总体收尾、竣工验收阶段，计划于春节前完成验收并交付使用。

栽好梧桐树，引得凤凰来。高标准的产业房和完善的配套用房也招引了“世赫智能”“劳斯伯格”“瀚胤模具”“储瑞兴新能源”等一批智能装备制造、新能源产业项目入

驻。“整个产业园项目投入运营后，预计产值可达200亿元，缴纳税收11亿元左右。”枫泾工业园区副总经理彭锋介绍说。

今年以来，枫泾镇大力优化营商环境，不断提升服务效能，围绕园区产业定位开展产业链招商，坚持全员招商。截至目前，枫泾工业已累计开展154场次招商活动，累计签约项目19个，总投资额共计56.41亿元。 通讯员 唐杰峰

### 石化街道全力推进主题教育落地见效

## 紧跟“民声”走 答好“民生”卷



“没想到这么快就建起来了！”“快来切磋棋艺！”……近日，石化十村居民脸上都乐呵呵的，因为他们有了属于自己的活动场所。

石化十村内虽已建有睦邻中心，但仍缺少其他公共活动空间，拥有“家门口”的文化活动室成了居民共同的心愿。听到居民诉求，十村居民区党总支立刻行动起来，在38号车棚边找到一间空闲房子，但是屋内地面不平、墙面破损，居民区党总支当即联合共建单位，带领社区党员，一起打造了崭新的活动空间。

同样，辰凯居民区190号前的小花园是附近居民散步的好去处，但由于闲置区域有限，一直没有适合居民聊天歇脚的地方。辰凯居民区党总支了解情况后，立即进行实地考察，问需于民，几天后，便民座椅安装完成，周边环境也进行了清扫。居民们坐在崭新的休闲座椅上，一起话家常，甚是惬意。

自第二批主题教育启动以来，石化街道各居民区迅速行动起来，聚焦群众所需所想所盼所急，切实解决一件件实事、好事和难事，交出一份有质量、有温度的主题教育民生答卷。

“以前这条路是一条泥路，到处坑洼不平，很担心家里老人小孩出门被绊倒摔伤，尤其下雨天，一走脚上都是泥，出入很不安全。现在铺了新

路，晴天下雨路面都干爽平坦，邻居们走在路上安全多了。”辰凯小区居民叶阿姨开心地说。

辰凯居民区党总支在“四百”大走访中，了解到居民对于“修路”的迫切需求，召集小区“三驾马车”对于如何建好这条路多次实地勘察，征询民意。在施工过程中，社区工作人员也多次与施工方沟通，时刻关注工程进度，督促施工人员铺路。破损路面的修缮，不仅美化道路环境，而且为居民提供安全出行保障，进一步提升居民的获得感、幸福感和安全感。

近日，临波大楼防盗门换了“新装”。临波大楼门口的防盗门，连接着整幢大楼的门禁系统，是居民进出大楼不可或缺的硬件设施。不久前，装修工人在搬运建筑垃圾时不慎将

大门撞坏后开始“罢工”，给居民的生活带来诸多不便。了解情况后，临三居民区党总支听取了居民代表的意见建议，如今，新的防盗门材质用料上比原来的更加坚固耐用，同时，物业也第一时间检修了门禁系统，确保功能恢复，尽早方便居民生活。

此外，石化街道各居民区还积极解决各类安全隐患，如东泉居民区为充电桩安装了遮雨棚、滨二居民区在学校附近转弯处新装一面转弯镜、七村居民区拆除破损雨棚4处……

群众利益无小事。接下来，石化街道将继续聚焦民生实事，深入倾听居民意见建议，抓实调查研究，抓实问题整改，持续推动主题教育走深走实，进一步提升居民的获得感、幸福感、安全感。 通讯员 裴元欢